

# 锻造民族复兴的中流砥柱

(上接1版)中国共产党人勇敢战斗在抗日战争最前线,以自己的政治主张、坚定意志、模范行动,支撑起中华民族救亡图存的希望,成为夺取战争胜利的民族先锋……回望历史,人们更能深刻认识到,中国人民抗日战争胜利是中国共产党发挥中流砥柱作用的伟大胜利,是中华民族从近代以来陷入深重危机走向伟大复兴的历史转折点。

办好中国的事情,关键在党。历史的启示弥足珍贵,实践的昭示深入人心。坚持精准扶贫、尽锐出战,带领近一亿贫困人口实现脱贫,中国彻底告别绝对贫困;坚持人民至上、生命至上,充分发挥社会主义制度优势,有效统筹疫情防控和经济社会发展;以“得罪千百人、不负十四亿”的使命担当祛病治乱,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固;面对不断升级的外部打压遏制,坚定不移办好自己的事,不断在危机中育新机、于变局中开新局……

新时代以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国人民,攻克了一个个看似不可攻克的难关险隘,创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。实践充分证明,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,是我们战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。

从民族抗战的中流砥柱,到领导中华民族实现伟大复兴的坚强核心,我们党始终走在时代前列,始终担当历史重任,始终是中国人民和中华民族的主心骨。从历史走向未来,一个共识日益牢固树立——实现中华民族伟大复兴,必须坚持中国共产党领导。今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴。同时也要看到,当今世界正经历百年未有之大变局,我国发展面对着一个不稳定性不确定性增加的世界,内外环境变化之快、改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大前所未有。形势越是复杂、任务越是艰巨,就越要坚持和加强党的全面领导。

“孤峰浮水面,一柱钉波心。”三门峡的滔滔黄河浪中,有一巨石,相传是大禹治水时留下的镇河石柱,人称“中流砥柱”,曾为渡河船只指引安全航道。在强国建设、民族复兴的新征程上,有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,我们推动民族复兴航船向前进,就有了乘风破浪、取风浪的定海神针,就有了指航定向、行稳致远的航标灯塔。

## (二)

近日,在深入贯彻中央八项规定精神学习教育期间违规吃喝、严重违反中央八项规定精神典型问题被通报,相关人员受到严肃处理,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央一以贯之推动落实中央八项规定精神的坚定意志和真抓硬碰纠治“四风”顽疾的坚强决心,充分释放了全党严治党一严到底的强烈信号。

曾几何时,“上百个文件管不住一张嘴”等不良现象令人忧心忡忡。如今,中央八项规定日益成为深入人心的硬杠杠、铁规矩,作风建设成为新时代党的建设“金色名片”,我们党以作风建设新气象赢得了人民群众衷心拥护。2024年国家统计局调查显示,94.9%的受访群众对中央八项规定精神贯彻落实成效表示肯定。

八项规定改变中国,管党治党重振乾坤。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以制定和落实中央八项规定开局破题,以强烈的历史责任感、深沉的使命忧患感、顽强的意志品质,直面党面临的重大风险考验和党内存在的突出问题,坚定不移从严治党,刀刃向内、刮骨疗毒,猛药祛疴、重典治乱,打出一套自我革命的“组合拳”。

将党内集中教育和经常性教育相结合,拧紧理想信念“总开关”;以上率下抓作风建设,以钉钉子精神驰而不息纠“四风”、树新风;开展史无前例的反腐败斗争,不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,“打虎”“拍蝇”“猎狐”多管齐下;注重系统施治、标本兼治,以党的政治建设为统领,扎实推进党的各方面建设,健全全面从严治党体系……党的十八大后10年间,全国纪检监察机关共立案464.8万余件,其中立案审查调查中管干部553人,处分厅局级干部2.5万多人、县处级干部18.2万多人。放眼全世界,没有任何一个政党能像

中国共产党如此严肃认真地对待自身建设,如此高度自觉地以科学的态度、体系化的方式推进自我革命,这是我们党的显著优势,也是引领时代的制胜之道。

党的十八大以来,全面从严治党取得了历史性、开创性成就,产生了全方位、多层次影响,刹住了一些长期没有刹住的歪风,纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾,党风政风社风焕然一新,党心军心民心高度凝聚,走过百余年奋斗历程的中国共产党在革命性锻造中更加坚强有力。

一个政党最难的就是历经沧桑而初心不改、饱经风霜而本色依旧。抗战胜利前夕,在延安窑洞里,面对黄炎培提出的历史周期率问题,毛泽东同志给出的第一个答案斩钉截铁,“只有让人民来监督政府,政府才不敢松懈”。经过百年奋斗特别是党的十八大以来新的实践,习近平总书记给出的第二个答案振奋耳聩,“把党的伟大自我革命进行到底”。

历史之间穿越时空,时代之答发人深省。今天,我们党已经发展成为拥有10027.1万名党员、525万个基层党组织的世界最大马克思主义执政党。大有大的样子,大有大的难处。既有办大事、建伟业的巨大优势,也面临治党治国的特殊难题。“如何始终不忘初心、牢记使命”“如何始终统一思想、统一意志、统一行动”“如何始终具备强大的执政能力和领导水平”“如何始终保持干事创业精神状态”“如何始终能够及时发现和解决自身存在的问题”“如何始终保持风清气正的政治生态”……解决这些难题,是实现新时代新征程党的使命任务必须迈过的一道坎,是全面从严治党适应新形势新要求必须啃下的硬骨头。

犯其至难而图其至远。时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,持之以恒推进党的自我革命,确保党永远不变质、不变色、不变味,使党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心,“赶考”永无止境,奋斗未有穷期。全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上……

## (三)

“给钱给物,不如建个好支部。”在黑龙江海伦市东风镇仁东村,人们对比今昔,不无感慨。在驻村工作队帮助下,当地以建强村党组织为抓手,一改“开会都凑不齐人”等软弱涣散状况,把组织强起来、干劲带起来,让产业旺起来、日子富起来、人心聚起来。

一名来自企业的党员干部感言:“在高质量发展的战场上,一个坚强有力的党组织就是生产力、竞争力、凝聚力。”党建兴则事业兴,党建强则发展强。全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。推动高质量发展、推进中国式现代化,必须加强和改进党的建设。

全面从严治党既是政治保障,也是政治引领。剑指制约改革发展的“中梗阻”,治理部门和干部失职失责、推诿扯皮等问题,打通任务落实的“最后一公里”;围绕政商交往高频场景,构建“全景式”政商交往行为指南,用纪律红线规范党员干部行为;紧盯关键少数,探索制定领导干部插手干预重大事项记录、报告和责任追究办法,确保领导干部公公用权、依法用权、为民用权、廉洁用权;树立正确用人导向,以实干评好坏、以实绩论优劣,激发脚踏实地干事创业的状态;坚决整治形式主义、官僚主义问题,为基层干部减负……

以扎实作风推进攻坚克难,以严明纪律促进担当作为,以正风反腐净化政治生态,通过管党治党的硬招实招扶正祛邪、激浊扬清、固本强基,更好地校准发展方向、释放发展动能、提高发展质量,为各项事业发展提供坚强保障和有力支撑。

党和人民事业发展到什么阶段,党的建设就要推进到什么阶段。以高质量党建引领高质量发展,成为推进中国式现代化的重要课题。北京亦庄机器人产业链蓬勃发展的背后,离不开党建引领下的精准服务和产业链协同;杭州“六小龙”的“横空出世”,离不开“无事不扰、有求必应”的亲清政商关系保障;上海徐汇区龙华街道吸引众多龙头企业及研发机构入驻,得益于“党建+营商”服务企业助力发展……

从各地各部门的实践看,加强党的建设,营造风清气正的政治生态,有利于涵养公平有序的发展环境,为一方发展树正气、养元气、增后劲。高质量党建引领高质量发展方向,是推动高质量发展的根

本保证;高质量发展丰富高质量党建内涵,是检验高质量党建成效的重要标准。二者相辅相成、相互促进,构成辩证统一的有机整体,共同赋能高质量发展和中国式现代化建设。

习近平总书记强调,“党的领导直接关系中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败”。推进中国式现代化,是一项前无古人的开创性事业,必然会遇到各种可以预料和难以预料的风险挑战、艰难险阻甚至惊涛骇浪。唯有不断加强党的建设,推进党的自我革命,不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,才能使党在全国各族人民在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,心往一处想、劲往一处使,不可阻挡地推进现代化事业。

1939年10月,毛泽东同志在《〈共产党人〉发刊词》中把党的建设称为“伟大的工程”。这一工程的实施,为党在抗日战争中发挥中流砥柱作用提供了强有力的政治保证。

奋进新征程,坚持用改革精神和严的标准管党治党,把新时代党的建设新的伟大工程不断推向前进,必将以高质量党建引领高质量发展取得新成效,推动中国式现代化迈向新境界。

## (四)

抗战进入相持阶段后,由于敌人掠夺,耕牛奇缺,冀南抗日根据地的八路军除少数警戒外,都给老百姓拉犁,当了“光荣的耕牛”;山东纵队各区分别组织春耕远征队,帮助没有耕牛和贫苦的老百姓耕地。从“俯首甘为孺子牛”的倾力帮助,到“母亲叫儿打东洋,妻子送郎上战场”的大力支持,军民鱼水情深、生死与共,为中国共产党领导的人民军队能够在艰苦环境中不断发展壮大的奥秘所在。

习近平总书记在中共绥德地委旧址回顾革命历史时深刻指出:“中国共产党领导人取得革命胜利,是赢得了民心,是亿万民众坚定选择站在我们这一边。”迢迢创业路,拳拳赤子心。我们党为人民而生、靠人民而兴,人民群众是党的力量之源和胜利之本。

延安时期,我们党首次将“具有全心全意为中国人民服务的精神”写进党章,强调共产党“是彻底地为人民的利益工作的”,提出“兵民是胜利之本”的重要论断,形成了“只见公仆不见官”的生动局面,创造了“天下人心归延安”的壮观景象。人心向背看作风。中国共产党人艰苦朴素、扎根人民,用“有盐同咸、无盐同淡”的“延安作风”打败“前方吃紧、后方紧吃”的“西安作风”。

岁月流转,初心如磐。从抗战时期“一刻也不脱离群众”的谆谆告诫,到新时代“我将无我,不负人民”的深情告白;从长征路上“宁死不当俘虏,宁死不伤百姓”的悲壮一跃,到危急时刻“我是党员,我先上”的挺身而出;从“绿我涓滴,会它千顷澄碧”的县委书记榜样,到全力以赴进行“心中的长征”的脱贫攻坚楷模……站稳人民立场,把人民置于心中最高位置,共产党人始终以生命赴使命,以实干出实绩、以真情换真心,赢得了人民群众的认可和信任。以造福人民为最大的政绩,以服务人民为最大的幸福,这是我们党始终立于不败之地的根本所在。

中国共产党历史展览馆广场,一座名为《信仰》的雕塑巍然矗立。通过71位不同历史时期共产党员面向党旗庄严宣誓的群像,艺术地展现了一代代共产党人用真理力量、人格力量、实干精神团结带领人民砥砺奋进,把扎实的工作业绩、挺膺担当的品格风范、为民造福的执着追求,写在中华大地、写进人心深处的光辉历程。

不久前,“我为‘十五五’规划献一策”活动吸引社会各界踊跃参与。“建立灵活就业人员参保平台”“推动社区医院尽快开通网上挂号渠道”“建议加大对农村快递网点的政策扶持”……无数个“指尖建议”,一条条真言良策,映照党心与民意的同频共振,成为在党的领导下凝聚人民智慧和力量推进中国式现代化建设的生动实践。集众智者事无不成、聚合力者业无不兴。坚持人民至上,紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民,走好新时代党的群众路线,团结奋斗的力量无比磅礴,中国发展的前景无比光明。

## (五)

如何加强党的纪律性,怎样培训党的干部……今年4月,肯尼亚联合民主同

盟总书记奥马尔率团来华交流访问,中国共产党的管党治党经验让代表团成员深受启发,“迫不及待要将这些经验做法带回与同事分享”。

读懂“中国之治”,必先了解“中国共产党之治”——这是肯尼亚代表团的切身感受,也是越来越多外国政党政要的广泛共识。“我向中国共产党为中国人民做的一切和取得的伟大成就表示崇高敬意”,2022年,阿根廷总统费尔南德斯来华出席北京冬奥会开幕式并对中国进行访问时,主动提出请求:参观中国共产党历史展览馆。在湖南第一师范学院,尼泊尔共产党(毛主义中心)总书记吉隆同当地专家学者研讨后认为,中共纪律建设“责任上全链条、管理上全周期、对象上全覆盖”值得借鉴……虽然来自不同国家,治党理念各有不同,但收获的启示却不谋而合:正是毫不松懈的自我革命,让中国共产党在岁月长河中永葆生机活力。

打铁必须自身硬。在世界政党建设史上,由于放松对执政党建设与管理,导致腐败蔓延、亡党亡国的深刻教训比比皆是。我们党动真碰硬的管党治党实践,让世人感到刀刃向内的自我革命精神。

“中国共产党非常让人敬佩的是作为执政党所具有的自我革命精神,这是中共实现长期执政的重要原因之一”,柬埔寨塞班中关系发展学会会长谢莫尼勒这样认为;

“注重纪律教育,对腐败、享乐主义等背离党的行为‘零容忍’,这些举措增强了政党的凝聚力和执行力”,俄罗斯共产党中央委员会副主席德米特里·诺维科夫对此印象深刻;“完整的党内治理体系和纪律规则,严厉打击腐败行为,受到人民拥护,为各政党树立了榜样”,埃及社会主义党总书记艾哈迈德·沙班多次来华考察后很有感触。

全面从严治党,核心是加强党的领导,基础在全面,关键在严,要害在治。中国共产党卓有成效的管党治党实践,为各国民政建设带来有益启示。“中国共产党在加强党的严明纪律等方面的成功经验非常宝贵”,坦桑尼亚尼雷尔领导力学院院长马塞林娜·奇日加高度评价。参照中国共产党党内监督机制,西班牙人民党成立人民监督办公室。柬埔寨人民党将“照镜子、洗洗澡、除除锈、治治病”作为党建工作总要求写入工作报告,提出“大鱼小鱼一起抓”。我们党在管党治党中形成的科学理论体系、积累的丰富实践经验,为破解政党治理难题提供了中国方案,其时代价值和世界意义正在不断彰显。

大哉乾坤,吾道长悠悠。今日之中国,是世界之中国。当百年变局加速演进,世界进入新的动荡变革期,我们党坚持以自我革命引领社会革命,也在为世界政党建设和政治文明发展贡献中国智慧,为变乱交织的世界注入宝贵的正能量和确定性。一个矢志为人类谋进步、为世界谋大同的政党,将同一切进步力量一道,推动构建人类命运共同体,共同开创人类更加美好的明天。

## (六)

百年奋斗路,千秋伟业兴。一部党的历史,是共产党人坚守初心、担当使命的不懈奋斗史,也是我们党刀刃向内、淬炼成钢的自我革命史。站在“十四五”规划即将收官、“十五五”规划开局谋篇的历史节点,我们正处在全面建设社会主义现代化国家的关键时期。前方道路上,有新的使命任务,有新的机遇挑战。

时间不等人,历史不待人。新的赶考之路上,奋斗长卷正徐徐铺展:挺进科技前沿,一个个党员攻关团队迎难而上,只争朝夕突破“卡脖子”难题;勇涉深水区,广大党员干部既当改革促进派、又当改革实干家;心系民生冷暖,无数基层干部埋头苦干,用“辛苦指数”换来群众“幸福指数”;扎根乡村振兴一线,一批批驻村第一书记带领乡亲们以汗水浇灌希望的田野……新时代共产党人永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,向时代和人民书写着新答卷。

新征程是充满光荣和梦想的远征。唯有不移赤子之心、不怠复兴之志、不泄拼搏之劲,才能风雨无阻向前进,抵达胜利的彼岸。星汉映征途,北斗指航向;风云激荡处,砥柱立中流。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引下,笃行不怠、奋发有为,共同谱写中国式现代化的壮美篇章!

(新华社北京6月30日电)

## 干部任职前公示

责任编辑:王妮娅 编辑:陈皓 电话:88303736  
电子信箱:yfdzbms@126.com

为进一步扩大干部选拔任用工作民主,广泛听取社会各界意见,提高选人用人公信度,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,经市委研究决定,对下列同志进行任职前公示,具体名单为:

赵玉霞,女,汉族,1977年12月生,大学,硕士,中共党员,现任盐城市纪委常委、三级调研员、四级高级监察官,拟任盐城市直单位正处级干部。

郭碧玉,女,汉族,1984年2月生,在职研究生,硕士,中共党员,现任阜宁县委副书记,拟任盐城市属一档企业正职。

苗久成,男,汉族,1973年11月生,省委党校研究生,中共党员,现任盐城市城市资产投资集团有限公司党委委员、副总经理,拟任盐城市属一档企业正职。

公示时间:2025年7月1日至7月7日。对公示对象有何反映,请于公示期间与市委组织部联系。

联系电话:0515—12380—0。

联系地址:盐城市世纪大道21号盐城市委组织部(邮编:224005)。

中共盐城市委组织部  
2025年6月30日

**(上接1版)** 党释放一严到底、寸步不让的信号,形成震慑效应。

习近平强调,管党治党的主体责任、监督责任、第一责任人责任、“一岗双责”等构成完整的责任链条,每一种责任都要严格落实。各级领导干部作为“关键少数”,要坚决扛起管党治党责任,严于律己、严负其责、严管所辖,严格执行制度短板。要严格制度执行,全面贯彻民主集中制,全过程监督权力运行。党员干部要时刻牢记一切权力都是人民赋予的,始终敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪。

习近平指出,从严监督执纪是党的自我革命的利器,对违纪违法问题必须坚决处理。要把党内监督和人民监督结合起来,重视发挥群众监督、舆论监督“前哨”作用,推动各类监督贯通协调。要强化党组织日常监督,切实提高穿透力和有效性。要加大风防腐同查同治力度,将党风廉政建设要求变为硬举措、让铁规矩长出铁牙齿,向全党树标杆、作表率。

习近平指出,开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,各级党组织要认真履行政治责任,勇于直面问题,督促整改到位,狠刹各种不正之风,完善作风建设常态化长效化机制,确保学习教育善始善终、取得实效。

## 借力“苏超”释放盐城消费活力

### (上接1版)

“盐城这边商圈凭比赛票根不仅吃饭能打折,还有球迷专属小礼品。”来自湖州的资深球迷张志强坦言,“用一张10元球票就能玩转盐城,真是给了我们外地球迷VIP的待遇,感觉超值!”

全域联动,全局发力。作为赛事主场地盐城奥体中心所在地,盐南高新区迎来消费热潮。球赛期间,周边餐厅客流激增,酒店民宿预订火爆、入住率显著攀升。看准赛事带来的庞大客流,众多商家纷纷推出“苏超”专属优惠,成功将球迷和游客,转化为实实在在的消费增量。

“比赛期间,酒店入住率达100%。”市区一家酒店负责人表示,“酒店推出各种订房优惠套餐,同时凭球赛票根,客人上午9时到12时可免费用自助餐。另外,还提供了四种夜宵粥至凌晨1时。”

### “生态之城”邀约“一赛多游”

赛事散场,激情未散。盐城队与镇江队比赛结束后,许多球迷并未直接回家,而是将赛场余热延伸至盐城广袤的自然怀抱。

6月29日,中华麋鹿园。看着远处一对正在林中漫步的麋鹿,宿迁球迷李裕德兴奋地举起手机:“赛场上大家喊得热血沸腾,现在看到‘神兽’这么温顺,反差感很奇妙,心一下子就平静了。”

当足球的激烈与湿地的辽阔宁静碰撞,盐城呈现出独有的节奏。白天,在中华麋鹿园观麋鹿奔腾,感受生命律动;黄昏,带着球赛的余温步入荷兰花海,在花海中彻底放松身心。逛累了,鸡蛋饼、鱼汤面等特色小吃可唤醒味蕾,独属于盐城的滋味被广大游客反复体验,“一赛多游”的模式成为众多球迷新选择。

整合特色资源,上新文旅精品、新潮玩法……球赛期间,盐城文旅部门围绕“盐盐夏日·暑你精彩”文化旅游季,策划推出一批以避暑、度假、美食为特色的家庭游、亲子游产品,放大“一人参赛、全家旅游”“一日参赛、多日停留”文体联动促消费效应,真正将“流量”变为“留量”,把“客流”变“游客”。

“赛事+生态”,持续热温“观鸟+观赛”线路,结合一年一度的鹿王争霸赛,加快推出“看鹿王争霸,观苏超德比”双赛体验主题游;

“赛事+非遗”,赛事期间将淮剧、杂技搬上赛场、搬上舞台,充分展示地域文化特色,整合淮剧小镇、西溪、盐镇水街等非遗旅游资源,策划“观赛+深度文化体验”线路产品,跨界融合带动“赛事+烟火文化”新体验;

“赛事+夜经济”,串联欧风花街浪漫打卡、盐镇水街画舫夜游、串场之眼灯光秀等资源,推出“观赛+夜游”主题线路。

激活文旅市场,释放经济效益。据市文广旅局统计,此前盐南高新区仅一天累计接待游客就达8万人次,较平时增长2倍,盐城奥体中心周边商圈日均客流量环比增长16%,餐饮、零售、娱乐等业态的销售额增长明显。